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Αθήνα 
Αριθ.  Eσωτ. Πρωτ.: 1077

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
  ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

   ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  
                 Αθήνα 

 KOIN. : Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης  και Καταπολέμησης της 
Φτώχειας

ΘΕΜΑ:  Ελλείψεις προσωπικού  και υποβάθμιση της λειτουργίας  του μοναδικού  
δημοσίου παιδικού  αναπτυξιακού  κέντρου, του «Μιχαλήνειου» Πειραιά.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 6795/2-8-2022 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

    Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή  από τους  
Βουλευτές κ. κ. Δ. Μανωλάκου, Γ. Γκιόκα, Λ. Κανέλλη, Χ. Κατσώτη και Θ. Παφίλη, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 

Το Παιδικό Αναπτυξιακό Κέντρο «Μιχαλήνειο» είναι παράρτημα του Κέντρου 

Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής. Σκοπός του παραρτήματος είναι η πρόληψη, 

διάγνωση, πιστοποίηση προβλημάτων και χορήγηση γνωματεύσεων σε παιδιά ηλικίας 0-

18 ετών που παρουσιάζουν διαταραχές στην σωματική, νοητική-γνωστική και 

ψυχοσυναισθηματική τους ανάπτυξη, προβλήματα λόγου και επικοινωνίας, μαθησιακές 

δυσκολίες, δυσκολίες στην προσοχή και στη συγκέντρωση, προβλήματα συμπεριφοράς ή 

συνδυασμό των παραπάνω μειονεξιών. Επισημαίνουμε επίσης ότι μετά από τον 

εξορθολογισμό της οργάνωσης και της στελέχωσης του Παραρτήματος ο χρόνος έκδοσης 

των γνωματεύσεων έχει μειωθεί σημαντικά τα τρία τελευταία χρόνια (από τα τρία χρόνια 

μειώθηκε σε έξη περίπου μήνες). Επιπλέον μεριμνά για την εκπαίδευση των παιδιών με 

γνωστικές-νοητικές και αναπτυξιακές μειονεξίες, μαθησιακές δυσκολίες και εφαρμόζει 

πρόγραμμα πρώιμης παρέμβασης ώστε να εξασφαλίζονται στο μέγιστο δυνατό βαθμό η 

ανεξάρτητη διαβίωσή τους, η ένταξη στο κοινωνικό σύνολο, καθώς και η προώθηση τους 

στην αγορά εργασίας.

Σε ότι αφορά τις δράσεις του Παραρτήματος, ενδεικτικά αναφέρουμε ότι μέσα στο 

1ο εξάμηνο του 2022 έχουν πραγματοποιηθεί: 162 λήψεις ιστορικού, 159 νέες εκτιμήσεις 

και 52 επανεκτιμήσεις, ενώ εκδόθηκες 113 θεραπευτικές αξιολογήσεις. Μέσα στο ίδιο 
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χρονικό διάστημα πραγματοποιήθηκαν επίσης: 2456 θεραπευτικές συνεδρίες με παιδιά 

και 533 με γονείς. Επιπλέον σε 1885 περιπτώσεις προσφέρθηκαν υπηρεσίες 

συμβουλευτικής σε γονείς, παιδιά και εφήβους και έγιναν επαφές με 466 φορείς υγείας 

και κοινωνικούς φορείς και με 406 σχολεία.

Σε ότι αφορά την στελέχωση του Κέντρου αναφέρουμε ότι:

Μετά τις δύο αποχωρήσεις εργαζομένων τους προηγούμενους μήνες από την 
ως άνω Υ πηρεσία (η μία οριστική, ειδικότητας φυσικοθεραπείας, λόγω 
συνταξιοδότησης και η δεύτερη προσωρινή, ειδικότητας εργοθεραπείας, λόγω 
εγκυμοσύνης και στη συνέχεια ανατροφής τέκνου), το Δ.Σ του Κέντρου Κοινωνικής 

Πρόνοιας Περιφέρειας Αττικής προχώρησε στην εσωτερική μετακίνηση δύο 

φυσικοθεραπευτών, οι οποίοι  παρέχουν τις υπηρεσίες τους από μία ημέρα ο καθένας σε 
εβδομαδιαία βάση και μέχρι την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού το οποίο θα 
αναπληρώσει το κενό. 

Επιπλέον, τοποθετήθηκε εργοθεραπεύτρια, η οποία μετακινήθηκε από άλλο 
Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας ώστε να παρέχει τις υπηρεσίες της σε καθημερινή βάση, 
ενώ έχει ληφθεί απόφαση  για πρόσθετη ενίσχυση της υπηρεσίας από το Σεπτέμβριο 
με έναν επιπλέον εργοθεραπευτή δύο φορές εβδομαδιαίως, μέχρι την επιστροφή της 
μονίμου υπαλλήλου. Επίσης, έχει ήδη δημοσιευθεί προκήρυξη με αντικείμενο την 
πρόσληψη  παιδοψυχιάτρου με αμοιβή κατά πράξη και επίσκεψη, με σκοπό την κάλυψη 
των αναγκών αποκλειστικά του Μιχαλήνειου Κέντρου και την αναβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών.  Παράλληλα με απόφαση του Δ.Σ. του Κ.Κ.Π.Π.Α. για τη στελέχωση 
του Κέντρου με μόνιμο προσωπικό η οποία αναμένεται να υλοποιηθεί εντός του 2022, 
προβλέπεται η ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού του Μιχαλήνειου με δύο ειδικούς 
παιδαγωγούς, 

Σε ό, τι αφορά την αναβάθμιση της κτηριακής υποδομής του Μιχαλήνειου, 
αναφέρουμε ότι:

Τη χρονική περίοδο 2017 – 2020 έλαβαν χώρα εργασίες αποκατάστασης της 
εξωτερικής όψης του κτηρίου όπου στεγάζεται το εν λόγω Κέντρο, αποκατάστασης και 
βαφής της εσωτερικής τοιχοποιίας και του πλούσιου αρχιτεκτονικού διακόσμου, καθώς 

και αποκατάστασης των εξωτερικών κουφωμάτων.  Οι προσπάθειες περαιτέρω 

αναβάθμισης και βελτίωσης των υπαρχουσών εγκαταστάσεων και υποδομών, 

προσαρμοσμένες πάντα στην ιδιαιτερότητα του κτηρίου ως διατηρητέου νεοκλασικής 

αρχιτεκτονικής, συνεχίζονται μέχρι και σήμερα. 

Το ανωτέρω διάστημα, προκειμένου να ολοκληρωθούν οι εργασίες στο κτήριο με 
ασφάλεια και με τη μικρότερη δυνατή όχληση για τους/τις ωφελούμενους/ες και το 
προσωπικό, οι υπηρεσίες του Μιχαλήνειου μετεγκαταστάθηκαν στο κτήριο της 
Κεντρικής Υπηρεσίας του φορέα στην Αθήνα, από όπου και παρέχονταν για τρία έτη 
πριν επιστρέψουν στη βάση τους στον Πειραιά.
   Επιπλέον σημειώνεται ότι έχουν ήδη υλοποιηθεί ή έχουν δρομολογηθεί για 
υλοποίηση και οι παρακάτω κτηριακές παρεμβάσεις :
1. Η συντήρηση και η αποκατάσταση των βλαβών στη μόνωση της οροφής του 
δεύτερου και τρίτου ορόφου του κεντρικού κτηρίου του Μιχαλήνειου, έργο το οποίο 
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ολοκληρώθηκε το καλοκαίρι του 2022.
2. Η αντικατάσταση του εξοπλισμού (όργανα) και του δαπέδου ασφαλείας της 
Παιδικής Χαράς, έργο το οποίο έχει λάβει την έγκριση σκοπιμότητας από το Δ.Σ. του 
Κέντρου και μετά τη λήψη της έγκρισης της τροποποίησης του προϋπολογισμού του 
Κ.Κ.Π.Π.Α. από το Υπουργείο την 5/8/2022, οδεύει προς υλοποίηση μέσω διενέργειας 
διαγωνισμού ο οποίος θα λάβει χώρα το ερχόμενο φθινόπωρο. Χρονικός ορίζοντας 
υλοποίησης: χειμώνας 2022 - 2023.
3. Η συντήρηση και η αποκατάσταση των δύο εσωτερικών ξύλινων σκαλών, οι 
οποίες διατρέχουν όλο το κτήριο. Το έργο έχει λάβει την έγκριση σκοπιμότητας από το 
Δ.Σ. του Κέντρου και μετά τη λήψη της έγκρισης της τροποποίησης του 
προϋπολογισμού του Κ.Κ.Π.Π.Α. από το Υπουργείο την 5/8/2022, οδεύει προς 
υλοποίηση εντός του 2022.
4. Η εγκατάσταση κεντρικού συστήματος ψύξης - θέρμανσης, έργο το οποίο έχει 
λάβει την έγκριση σκοπιμότητας από το Δ.Σ. του Κέντρου και μετά την πρόσφατη 
λήψη της έγκρισης της τροποποίησης του προϋπολογισμού του Κ.Κ.Π.Π.Α. από το 
Υπουργείο, οδεύει προς υλοποίηση μέσω διαγωνιστικής διαδικασίας λόγω του υψηλού 
κόστους. Χρονικός ορίζοντας υλοποίησης: χειμώνας 2022 - 2023.
5. Η συντήρηση και η αποκατάσταση των δύο περίτεχνων μεταλλικών θυρών 
μετά του πλαϊνού κιγκλιδώματος, καθώς και η ανάδειξη του τζακιού του δεύτερου 
ορόφου, έργο το οποίο έχει λάβει την έγκριση σκοπιμότητας από το Δ.Σ. του Κέντρου 
και μετά την πρόσφατη λήψη της έγκρισης της τροποποίησης του προϋπολογισμού του 
Κ.Κ.Π.Π.Α. από το Υπουργείο, οδεύει προς υλοποίηση. Χρονικός ορίζοντας υλοποίησης, 
εντός του φθινοπώρου του 2022.
6. Η προμήθεια και η εγκατάσταση ραμπών με σκοπό τη βελτίωση της 
προσβασιμότητας στο ισόγειο του Μιχαλήνειου το οποίο αποτελεί τον χώρο όπου 
διεξάγονται θεραπείες αλλά και η πρώιμη παρέμβαση. Αναμένεται η ολοκλήρωση της 
διαδικασίας λήψης του συνόλου των σχετικών προσφορών προκειμένου να ξεκινήσει η 
διαδικασία λήψης των απαραίτητων εγκρίσεων από το Κέντρο και η πραγματοποίηση 
του έργου. Χρονικός ορίζοντας υλοποίησης: εντός του 2022.
7. Η διαδικασία έγκρισης σκοπιμότητας από το Δ.Σ για τον έλεγχο και 
αποκατάσταση της υφιστάμενης ηλεκτρολογικής εγκατάστασης, η μελέτη και 
τοποθέτηση εξωτερικού και εσωτερικού κρυφού φωτισμού, καθώς και φωτεινής 
σήμανσης εξόδων διαφυγής. Χρονικός ορίζοντας υλοποίησης: εντός του χειμώνα 2022 - 
2023.
8.    Η εκπόνηση μελέτης και η κατασκευή εξωτερικού ανελκυστήρα για τη βελτίωση 
της προσβασιμότητας σε όλους τους ορόφους του Μιχαλήνειου. Έχουν παραληφθεί οι 
σχετικές προσφορές και το έργο οδεύει προς τη λήψη των σχετικών εγκρίσεων από το 
Δ.Σ. του φορέα σε συνέχεια της πρόσφατης έγκρισης της τροποποίησης του 
προϋπολογισμού του Κέντρου από το Υπουργείο, καθώς και από την αρμόδια υπηρεσία 
της Περιφέρειας Αττικής και του Υπουργείου Πολιτισμού. Χρονικός ορίζοντας 
υλοποίησης: εντός του 2023.
9.   Η στατική μελέτη αποτύπωσης της υφιστάμενης κατάστασης του βοηθητικού 
διώροφου οικίσκου στην αυλή του Μιχαλήνειου και η οικονομική αποτύπωση των 
αναγκών αποκατάστασης των φθορών που έχει υποστεί. Αναμένεται η ολοκλήρωση της 
διαδικασίας λήψης του συνόλου των σχετικών προσφορών προκειμένου να ξεκινήσει η 
διαδικασία εγκρίσεων από το Δ.Σ. του φορέα και  να αποτυπωθεί το χρονοδιάγραμμα 
υλοποίησης του έργου.
        Τέλος αναφέρουμε ότι το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, με 

γνώμονα τις ανάγκες και την διευκόλυνση των ωφελούμενων του Μιχαλήνειου 

προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες τόσο για την επανένταξη του 

Παραρτήματος στις πιστοποιημένες Ιατροπαιδαγωγικές Δημόσιες Υπηρεσίες,  ρόλο 

που άλλωστε ουσιαστικά συνεχίζει να επιτελεί ανελλιπώς, όσο και  της ένταξής του, 
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ως εξειδικευμένο Αναπτυξιακό Κέντρο, στο σύστημα της ηλεκτρονικής 

συνταγογράφησης των ειδικών θεραπειών.  

                                                                                 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                     ΔΟΜΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ 
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